

凝聚向善力量 坚守长期主义

——2024珀莱雅甘肃新疆教育公益行

本报记者 毛卫星

近日,珀莱雅凝聚向善力量,携手企业上下游产业链的公益生态伙伴,跨越数千公里,从浙江杭州到甘肃平凉,再到新疆乌恰,把优质的教育资源带到偏远地区,将希望之光带到边疆孩子身边,又一次践行了珀莱雅在公益事业上的“长期主义”理念。



爱在边疆·点亮国门·拓展边疆教育公益的广度

新疆乌恰县,远隔杭州5200公里,位于祖国最西部边陲,隶属新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州。建于1973年的乌恰县吉根乡小学地处昆仑山和天山的交汇处,因其临近“中国西部第一哨”77号界碑,被称为“中国西陲第一校”。本次公益行,珀莱雅和公益生态伙伴就来到了乌恰县吉根乡小学,共同开启珀莱雅·乌恰县“爱在边疆·点亮国门”公益项目。

珀莱雅公益基金会理事长方爱琴、珀莱雅公益生态伙伴颜龙国作为捐方代表,将“爱在边疆·点亮国门”和“梦想中心”两块项目授牌传递给吉根乡小学党支部书记马腾、校长马麦图尔干,标志着该项目正式启动。

启动仪式后,在崭新的梦想教室中,珀莱雅公益团队和学生们一起上了梦想体验课《和谁一起去远方》,课上播放了今年8月“去远方”研学小队到珀莱雅总部、5G智能工厂和智能物流中心、生态伙伴工厂等参加活动的视频。听着视频中学生们分享的研学感言,看着课堂上学生们专注的参与,现场每一位老师和珀莱雅的公益伙伴们,都看到了坚守乡村教育的力量与希望。

2021年起,珀莱雅参与“爱在边疆·点亮国门”项目,该项目通过构建梦想教室、开展教师素养教育培训、组织学生研学旅行等多元化路径,助力边疆地区的义务教育优质、均衡发展。目前,珀莱雅已累计向上海真爱梦想公益基金会捐赠240万元,助力新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县吉根乡小学、新疆阿勒泰地区富蕴县杜热镇中学和云南省文山州富宁县第四小学的教育发展。



珀莱雅希望小学·珀莱雅公益的长期主义

珀莱雅参与“爱在边疆·点亮国门”项目旨在不断拓宽教育公益事业的广度,而珀莱雅对于教育公益事业的深耕细作则体现在已经17岁的珀莱雅希望小学上。本次公益行的另一站位于甘肃省平凉市西阳县珀莱雅希望小学,这是珀莱雅公益的起点,也是珀莱雅坚守教育公益长期主义的最好诠释。

时间来到2007年5月,经历几天的奔波,珀莱雅创始人、董事长侯军呈一行人跋涉千里来到安河村。记者在历史记录影像中看到,起初侯军呈看到孩子们很开心,但他发现学校地面坑洼,黑板桌椅破败,孩子们挤在教室认真听讲,到了中午饭点,好多孩子就从口袋里掏出一个干馍馍咬一口。



侯军呈深受感触,下定决心要在这里建一所“希望小学”,尽最大努力为孩子们提供教育条件,让孩子们获得知识和希望。2007年9月,珀莱雅出资捐建的珀莱雅希望小学落成。此后,从校舍建设、教学设备更新到学习用品添置,每一步都凝聚着珀莱雅对远方孩子们的深切关怀。

转眼17年过去了,走在校园的角角落落,记者都能感受到珀莱雅希望小学不断成长的足迹。在珀莱雅的持续陪伴和支持下,希望小学也从当年黄土高坡上的破烂村小,发展成拥有教师宿舍、厨房、库房以及多媒体教室和阅览室的学校。去年8月,针对学校操场沙化严重的问题,珀莱雅捐赠40多万元为这所希望小学铺设了塑胶操场、人工草皮及幼儿滑梯,使其成为甘肃省平凉市北部山区第一所拥有塑胶操场的村小。

“在学校环境改善后,2023年秋开学的时候,幼儿班一次性增加了15名幼儿,有了学生和老师,以后就有了稳定的生源。”珀莱雅希望小学校长苏小东表示,珀莱雅学生人数已经从最初的19名到如今的30名,最多时达到35人。

公益生态伙伴集群·珀莱雅公益的多元、创新

在此次“2024珀莱雅公益·甘肃新疆教育公益行”中,不仅有珀莱雅的身影,也有十几位来自珀莱雅公益生态伙伴的参与。珀莱雅公益生态伙伴之一陆总在本次活动中深受触动,他表示,在亲身体验中深刻感受到了公益的温暖与力量,也让公司迈出了助力教育公益的一小步。未来,他将依托自身企业的优势资源,与珀莱雅携手并进,持续探索更多元的公益路径,为公益事业的可持续发展贡献更大的力量。

珀莱雅秉持“汇聚爱的力量,让世界因爱而美”的公益愿景,始终保持着开放包容的态度,希望能汇聚更多力量共同投身公益事业。去年开始,为了全方位提升公益项目的效能与社会触达度,珀莱雅积极搭建了一个公益生态伙伴集群,通过邀请产业链上下游的合作伙伴共同参与珀莱雅组织发起的公益项目、志愿服务与慈善捐款活动中,不仅加速了公益资源的整合与流动,也极大地增强了公益事业的社会影响力,为公益事业的可持续发展注入了新的活力。

珀莱雅在公益领域的多元、创新,不仅体现在公益生态伙伴这一模式的创新及其赋予的多元化公益资源,更在于所关注的人群和公益议题的多元化。珀莱雅积极关注女性群体和青少年群体,聚焦社会性别平等、女性事业与青少年身心健康等当前社会普遍关注的重要议题,通过观念倡导、社会公益等活动,充分诠释企业社会责任与担当。围绕“性别平等”“青春与成长”“心理健康”等核心公益主题,珀莱雅发起了“性别不是边界线,偏见才是”“萤火计划”与“回声计划”等观念倡导活动,在为需要帮助的人群提供实际支持和援助的同时实现公益理念的广泛传播。

凝聚向善力量,推动社会多元包容,创造美、传递美、成就美。未来,珀莱雅将继续秉持长期主义,深耕公益领域,推动更多样化的公益实践落地实施,持续探索可持续的公益模式。同时,珀莱雅也将继续关注社会弱势群体、女性和青少年身心健康等议题,用实际行动传递爱与温暖、创造美与和谐,并引领带动更多合作伙伴,共同创造更美好的世界,更美好的生活。